

Образ политического лидера в представлении современной молодёжи

Гладцына Василина Игоревна

Студент (бакалавр)

Международный университет природы, общества и человека «Дубна», Факультет социальных и гуманитарных наук, Социологии и гуманитарных наук, Дубна, Россия

E-mail: gladtsyna-vasilina@yandex.ru

Среди важных и основных проблем общественного развития в современном мире, особенно в нашей стране, значимое место принадлежит проблеме политического лидерства. Политическое лидерство представляет собой постоянное приоритетное и легитимное влияние одного или нескольких лиц, занимающих властные позиции, на общество, организацию или группу.

Проблема политического лидерства общезначима для любой политической системы. Личные и профессиональные качества политического лидера в гражданском обществе и правовом государстве имеют решающее значение.

Актуальность темы связана с тем, что в нашем обществе сейчас складывается новая политическая ситуация. Остается немалое количество руководителей, которые не обладают качествами политических лидеров. Они сосредоточили власть в своих руках на разных уровнях, но абсолютно не пользуются авторитетом и политическим уважением у граждан. Необходимо выявить специфические черты, качества политических лидеров современности, качества, необходимые не только в политике, в процессе принятия управленческих решений, но и находящие поддержку в обществе.

Данная тема достаточно объемно представлена в научной литературе. Существует множество работ, которые посвящены этой проблеме. Фигура политического лидера волновала умы людей с момента появления самого феномена властных отношений. Многие современные исследователи, такие как Ж. Блондель [1], А. Евдокимов [4], Е.Б. Шестопап [5] и многие другие занимались вопросами политического лидерства.

Необходимо упомянуть еще нескольких зарубежных социологов и политологов, которые работали и работают по данному вопросу. Это М. Вебер [2], Роберт Дилтс [3] и многие другие, которые занимаются проблемами отношений взаимодействия электората и власти.

Как известно, существует множество классификаций типов политических лидеров, но более подробно в рамках данного исследования я решила рассмотреть классификацию, предложенную американским ученым, К. Ходжкинсоном [6]. На мой взгляд, она достаточно интересна, нетрадиционна, нетривиальна. Редко где встретится подобное сравнение политических лидеров. На его взгляд можно выделить 4 типа политических лидеров:

лидер-карьерист, который ориентируется на достижение личных эгоистических целей во власти;

лидер-политик, который действует в сфере власти в интересах представляемых ими граждан;

лидер-техник, который умело использует механизмы и аппаратные структуры, организовывая власть;

лидер-поэт, который действует в политике во имя высоких целей, стремится реализовать идеологические цели и ценности.

Для изучения данного вопроса мною был проведен социологический опрос в форме анкетирования с целью выявить мнение студентов университета «Дубна» относительно

важнейших качеств, необходимых политическому лидеру в современной России. По результатам установлено, какой политический лидер по своим профессиональным и личным качествам необходим современной России.

На восприятие политического лидера влияют многие качества и характеристики: пол, возраст, внешность, и стоит отметить, что мнения юношей и девушек по данному вопросу практически однозначны. Однако, политические, профессиональные и деловые качества политического лидера имеют приоритетное значение. И данная позиция респондентов остается неизменной в зависимости от их курса обучения.

Был сделан вывод, что студенты ассоциируют политического лидера с главой политической партии.

Респондентами было отмечено, что в настоящий момент на политической арене не существует идеального политического лидера, который бы удовлетворял их ожиданиям.

Что касается идеального типа политического лидера, то им является лидер-политик, согласно классификации К. Ходжкинсона.

Образом идеального политического лидера, по мнению студентов университета «Дубна», является: мужчина, старше 40, гетеросексуальной ориентации, обладающий такими качествами, как твердая воля и целеустремленность, компетентность, готовность брать на себя ответственность, имеющий острый ум. Что касается его профессиональной деятельности, то должно быть развито сильное стремление к ответственности и завершению дела, присутствовать энергия и упорство в достижении цели, инициативность, желание принять на себя все последствия действий и решений. Такие же качества, как фото и телегеничность, внешняя привлекательность, самоуверенность, рискованность и оригинальность в решении проблем не являются значимыми.

Политические лидеры играют существенную роль в любом обществе. Именно поэтому данный феномен заслуживает тщательного исследования.

Источники и литература

- 1) Блондель Ж. Политическое лидерство. М., 1992.
- 2) Вебер М. Политические работы. - М., 2003.
- 3) Дилтс Р. НЛП: Навыки эффективного лидерства. СПб: Питер, 2003.
- 4) Евдокимов А. В ожидании лидера // Управление персоналом. 2001. No. 11-12. С. 33-36.
- 5) Шестопад Е.Б. Оценка гражданами личности лидера // Политические исследования. 1997.No.6. С.57-73.
- 6) Учебник: <http://uchebnik.biz/book/95-lider-i-liderstvo-issledovaniya-liderstva-v-sovremennoj-zapadnoj-ob-shhestvenno-politicheskoy-mysli/30-tipologiya-liderstva-po-k-xodzhkinsonu.html>